

首创设计评审,核价量审时把好质量关

江北对症下药防范政府投资项目造价虚高

本报讯(记者张正伟 江北区委报道组张落雁 顾筠)昨天下午,笔者来到位于江北石台路与梅鹤路之间的孔浦村安置房(一期)项目工地,只见高层住宅、居家养老用房、邻里中心等分体建筑正抓天打桩、抢工期。

“这个项目桩基原先计划采用‘5毫米聚合物防水河浆+10毫米厚DPM20水泥砂浆’二合一工序,但区政府投资项目评审中心帮助我们开展设计评审,建议直接通过10毫米厚DWM15普通防水水泥浆一道工序就能满足整体承载力要

求。”江北区委公建中心相关负责人说,设计评审不但没有影响项目进度,还单就改变桩型一项,就帮助省下了232万元。

设计评审,是江北区委去年开始实施的一项政府投资项目审核创新。以前,大多数送审项目经专业造价咨询机构把关后,在核价与量审方面能过关,但对图纸设计的合理性无从判定,有时即使根据经验发现不合理的地方也不可能提出质疑。

为了规范政府投资项目的实施程序,保证工程造价的合理、科

学,江北区委克服经费、人手紧张等困难,在全市率先推出政府投资项目设计评审环节,挑选有设计资质的单位对送审项目的设计方案的经济性与质量进行再把关。

“以前,一些工程为了赶工期,往往通过增加钢筋用量、加大断面尺寸或提高设计标准来谋求过关。这种做法抓不到什么‘小辫子’,但工程造价被层层抬高。”江北区委发改局项目评审科相关负责人说,引入设计评审后,评审中心会对项目建议书、可行性研究报告、初步设计、工程变更单、初步概算、标底

预算等进行严格评审论证,不合理的提出优化建议进行整改。

江北孔浦村安置房(一期)工程去年提交方案后,设计评审提出56页200多条优化建议,最终改变桩型设计和外墙做法两项被采纳,累计节省预算503万元。“去年引入设计评审以来,我们已经在江北新城外国语小学学校部、前洋官山河防洪维修工程、人民路沿线街区延伸整治(一期)等项目中进行试点,累计节约财政资金近3000万元。”江北区政府投资项目评审中心相关负责人说。

去年宁波慈善总会系统捐赠额6.6亿余元

在全省各市中排名第一

本报讯(记者吴向正 通讯员陈海英)昨日,记者从市慈善总会获悉,去年宁波市慈善总会系统捐赠额达6.6446亿元,在全省各市中排名第一。

根据浙江省慈善联合总会最近公布的数据,2018年,全省慈善总会系统共接收捐赠款24.8668亿元,比2017年同比增长16.32%。其中,捐赠额排全省前三的分别是:宁波市6.6446亿元,温州市3.9078亿元,台州市2.9641亿元。2018年,全省慈善总会系统共援助支出21.8563亿元,受益达188万人次。其中援助支出占全省前三位的分别是:宁波市6.1425亿元,温州市3.1939亿元,台州市3.1847亿元。

据市慈善总会负责人介绍,

2018年,市慈善总会共募集善款7212.5万元,同比增长34.31%,年度募集善款创历史新高。在市委、市政府及各部门的支持配合下,市慈善总会去年顺利开展了第19次“慈善一日捐”,共有427家单位、95173人次参与此项活动,收到善款867万多元,同比增长16%。募集善款总额创纪录。各类慈善基金在善款募集中的作用越发突出,去年市慈善总会新建企业冠名慈善基金14个,累计建立74个,全年募集善款3385.93万元。坚持通过项目引领,保持日常捐、定向捐的强劲动力,去年通过网络向该会捐款近8万人次,共筹集善款450万元。

我市慈善总会系统通过建立慈善扶贫基地、大病医疗救助、参与对口帮扶、义工服务等方式,积极开展多元化慈善救助。

花草实物入画来

鄞州福明家园社区与辖区幼儿园近日举行“传统文化手绘+”活动。小朋友与指导老师一同在团扇上描绘山水、人物等图案,并在此基础上粘贴经过艺术处理的植物花茎,给传统团扇增添了新意。

(丁安 郭静波 摄)



前童推行村级“廉情地图”

盯牢基层公权力

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员郭海峰)“环村路的门楼建设工程及梁皇山的租金未收问题现已整改完成。”日前,宁海县前童镇小汀村党支部书记葛为强在村民代表会上通报了整改情况,小汀村的廉政风险等级也从B级下降到C级。

去年4月,前童镇以村级工程项目信访率、村集体收入、群众满意度等为主要指标,整合信访举报、执纪检查、问题线索等数据,分析研判各村村级事务廉政风险,创新绘制村级廉政风险防控地图,将36个自然村划分为ABCD四个等级,其中A级为廉政风险最高等级,并在地图上以不同颜色一一标注,实行“红、黄、蓝、绿”四色预警。目前该镇36个自然村共划分为

A级4个,B级11个,C级15个,D级6个。

等级划分只是第一步,靶向治理才是关键。针对前期排摸出来的廉政风险,该镇制定“一村一策”问题清单、整改清单、责任清单,要求村主职干部限期整改。通过动态化廉政风险防控地图,前童对28名村干部、党员进行了廉政谈话,对9名村干部给予通报批评,上报问题线索12条,违纪案件立案2件,对2名农村党员给予党纪处分。

该镇纪委还积极构建“村监会廉情反馈+村民e点通实时跟踪”的线上线下监督机制,结合农村巡察、清单式村务监督,及时掌握村级廉政动态,并对各村廉政风险等级予以更新。据介绍,自推行村级廉政风险防控地图以来,前童17个村的村级工程项目信访率同比下降30%,村民满意度提高20%。

我市“柜台债”收益率预计2.82%至3.38%

指定银行各网点、网上银行、手机银行均可认购

本报讯(记者董娜)3亿元宁波市政府柜台债券即将开售。该债券收益率多少?通过什么渠道购买更方便?记者就这些热门问题采访了业内人士。

根据地方政府债券发行招标规则,每期债券的票面利率均由承销团成员在招标日通过竞标确定,即到3月22日才能明确这次柜台债最终票面利率。不过,根据目前国债和地方债收益率情况预估,预计本期债券的最终票面利率会在2.82%至3.38%之间,如果取中间值的话,最终票面利率会在3.1%左右。

对于机构投资者而言,考虑到风险权重、免税、流动性等加成,本期柜台宁波债实际隐含收益率至少4.1%。

相比银行理财和定期存款等产品,柜台宁波债的优势是显著的:一是安全性高,有政府信用做担保,发行人为宁波市政府,由市政财政本息兑付;二是认购起点低,1份起购,每份面值100元,相比银行理财产品5万元或1万元的起点金额,柜台债为少量闲置资金的投资者提供了方便的理财渠道;三是流动性强,柜台债在上市

后可以自由买入和卖出,广大投资者可随时变现以应付短期资金需求。部分银行还创新了产品设计,开通了质押融资功能,可以让企业投资理财和保流动性两不误;四是收益性好,收益高于国债、定期存款等产品。债券利息收入免征增值税、企业所得税和个人所得税。不仅能持有到期获得的稳健息票收益,还可以根据市场行情择机买卖获得价差。

如果市民或企事业单位有认购意向,可以登录宁波市财政局官网(<http://czj.ningbo.gov.cn/>),点击

“宁波市政府债券认购意向”模块进入页面,然后按照要求填写认购意向信息。信息提交后,关联手机上会收到一条回执码短信。3月25日柜台债正式发售时,即可通过对应银行认购债券,凭回执码还有机会领取限量纪念证书。

认购渠道方面,市民和企事业单位可通过工行宁波市分行、农行宁波市分行、建行宁波市分行和宁波银行的各网点柜面、网上银行、手机银行认购。不过,各个银行对个人客户和企业客户的认购细则有所区别,详情可向银行咨询。

“招工红娘”牵线

普安群众随时可来镇海就业

本报讯(记者王珏 镇海区委报道组倪寅初 通讯员滕仁社)16名普安籍职工日前顺利抵达镇海,开启在第二故乡的就业之路。这是今年镇海实施“招工红娘”机制以来,第二批经“红娘”之手与企业“喜结连理”的务工人员。

“只要普安籍职工与镇海企业看对眼,我们就会及时组织他们就业。”镇海区人社部门相关负责人介绍,今年还将有更多批次的普安籍职工陆续来镇海。

为了推进劳务扶贫协作常态化,镇海区创新设立“招工红娘”制度,分别从普安和镇海遴选合适人员担任“招工红娘”,实时对接普安群众就业需求。节点性

的专场招聘模式,转化为常态化的务工输送模式。目前,在镇海就业的普安籍务工人员已达157人。

不仅实时发布岗位信息和招工需求,“红娘”还对已吸纳但不适应岗位的职工进行“二次推介”,提高“人岗匹配度”。普安籍职工徐科去年被招聘至金海电子从事精细化操作。工作一段时间后,他难以适应岗位需求,最终调岗至金果园从事农业生产。“在师父的指导下掌握了不少农业技术,将来回普安可以派上用场。”徐科说。

全区吸纳普安籍务工人员的企业均设有“招工红娘”。日常生活中,这些“红娘”还充当着普安籍职工“娘家人”的角色,帮助解决生活中的难题。

镇海为民营经济注入“清新”动力

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者董小芳 通讯员陈昌峰)“原本要专门挤出一天的时间来办理社保业务,没想到现在一个小时就办完了,节省了大量的时间和精力。”日前,东方人力资源有限公司镇海分公司社保业务相关负责人陈女士,在镇海区行政服务大厅社保窗口办理完业务后按下了“满意”键。“满意”键的背后,是镇海区大力推动亲清政商关系、优化营商环境的努力。

据悉,为营造清静、清新的经济生态,建立公平竞争的市场经济秩序,镇海区以深化“最多跑一次”改革、推进“服务企业服务群众服务基层”活动和“三联三促”企服专项行动为契机,为涉企部门优化服务明确标准,划定党员干部与企业交往“红线”,为“清廉企业”建设提出指导意见。

为把规定落实到位,镇海区纪委专门出台护航民营经济发展的意见,督促有关职能部门进一步做好

信息公开和政策解读规则,提高涉及民营经济发展政策的公开透明度和知晓率,杜绝“口袋”政策、“抽屉”政策。同时,严查乱检查、乱收费、乱罚款、乱摊派、乱募捐等行为,减少企业负担;严禁索取财物,接受宴请旅游、娱乐等活动安排;严禁违规借贷放贷、违规理财、揽储揽保等行为,为政商交往列明了负面清单。

除了负面清单,还要有正面引导。镇海区纪委监委区工商联、区发改局、区市场监督管理局等单位研究制定了清廉民营企业建设实施方案,引导民营企业加强基层党组织建设,加强企业人员清廉教育,深化企业内控制度建设,培塑清廉企业文化,推进企业诚信经营,让清廉共识在民营企业蔚然成风。

据悉,镇海区推进清廉营商环境建设以来,门难进、事难办、脸难看现象大为改观,助力区域经济社会高质量发展。2018年,镇海区引进外资企业31家,同比增长8%;引进省外资金88.86亿元,同比增长135.2%。“清廉企业”建设,成效初显。



薪火相传共奋进

在3月19日世界社工日来临之际,海曙区白云街道南雅社区举行“南雅社工薪火相传经验分享会”活动。老社工为上个月刚入职的新社工讲解社区历史和荣誉,通过一一结对的方式让新社工快速熟悉社区情况。

(刘波 忻之承 摄)

提品质推新品建分厂

慈溪产冰箱冰柜走俏非洲

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵澹 通讯员张金科)抓住光伏产业快速发展的商机,慈溪“智敏电器”研发推出12伏太阳能直接供电的冰柜。近年来,这款冰柜走俏非洲10多个国家,销售量保持快速增长。“目前每天有100多台光伏冰柜‘走’下生产线,销往非洲市场。”公司总经理李敏高兴地表示,相关产品还进入了联合国采购系统。

近年来,作为开拓非洲市场的“生力军”,慈溪家电企业充分发挥自身优势,将特色电产品推销到晴热少雨的非洲地区。其中,冰柜、冰柜等制冷电器更是走俏非洲市场,销售量节节攀升。据统计,今年1月,该市家电产品对非洲出口额达1.2亿元,同比增长44.2%,其中冰柜冰柜出口额6372万元,同比增长95.2%。

开发富有竞争力的产品,提质提速开拓非洲市场,已成为慈溪冰箱出口企业实现市场多元化布局的重要举措。针对非洲不少

地区存在电压不稳或缺电状况,韩电集团研发了太阳能直流冰箱。这种冰箱输入能源为光能,一次蓄电完毕,可满足2天以上用电需求。“去年,我们生产的冰箱销往非洲10多个国家,出口量约20万台。”公司相关负责人说。

在提升产品品质向中高端市场发力的同时,部分慈溪家电企业还在非洲建立生产基地。两年前,宁波辰佳电器有限公司“牵手”非洲家电制造商,在阿尔及利亚建立了分厂。目前,投入使用的现代化冰箱生产线年产量可达5万台。公司相关负责人表示,“辰佳电器”选择与当地客户合作成立分厂,以慈溪出口散件在当地组装的模式,可以规避贸易风险,提升企业在地市场的竞争力。

重拳扫黑恶
共筑平安城
宁波市涉黑涉恶举报电话:
110 0574-81984526